



DEL AMBIENTE POLÍTICO EN ESPAÑA

Despacho regio

En el Regio Alcázar estuviéron esta mañana los ministros de Instrucción Pública y Justicia.

Los señores Vallejo y Ponte despacharon con el monarca, sometiendo a la firma de éstos varios decretos de sus respectivos departamentos.

Después de despachar con los señores citados, el monarca recibió en audiencia a numerosas personalidades.

La jornada del Presidente

El Sr. Primo de Rivera despachó esta mañana con varios ministros.

Después marchó a la Secretaría de Relaciones Exteriores, con objeto de firmar el nuevo Tratado de Comercio, concertado recientemente con el Gobierno de Suiza.

El estado del ministro de Marina

El ministro de Marina, señor García de los Reyes, aunque mejora, continúa guardando cama.

Firma del tratado comercial con Italia

Terminada la función en homenaje a la vejez, el marqués de Estella marchó desde el teatro de La Latina a la Secretaría de Relaciones Exteriores, donde se procedió a la firma del tratado comercial concertado entre España e Italia.

Firmaron su ratificación el jefe del Gobierno español, don Miguel Primo de Rivera, y el señor embajador de Italia en Madrid.

Terminada la ceremonia de la rubrica del tratado, el ministro de la Economía Nacional, señor conde de los Andes, obsequió a las personalidades italianas con un banquete en el Nuevo Club.

Este tratado ha sido firmado en sustitución del que se firmó a raíz de haberse constituido el Directorio militar.

Declaraciones de Estella

El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, a la salida de la Secretaría de Relaciones Exteriores, manifestó a los periodistas que hacían información que ayer, después de asistir a los actos ya comunicados, estuvo oyendo algunos discos de gramófono, conteniendo audiciones de los discursos del rey de Italia y Mussolini y el himno de la Unión Patriótica, cuya música es debida al genio inagotable del insigne maestro Lunta.

Después el marqués de Estella, refiriéndose al actual aspecto halagüeño que presenta España, dijo que en los últimos cinco años se han acrecentado notablemente las relaciones comerciales de España con diversos países.

A este efecto anunció el presidente que el Gobierno se propone organizar una misión comercial por Europa y América a fin de ampliar los mercados y vigilar nuestros productos y evitar mixtificaciones.

Dice el marqués que España estaba dormida.

Al finalizar el año afirmó que se mostraba optimista como nadie respecto al porvenir de España.

Y por último, dió el general Primo de Rivera fin a sus manifestaciones asegurando que los biliosos no logran alterar el carácter indulgente y bondadoso de los españoles, pues se respira un ambiente de tranquilidad y confianza.

Por ello será brillante el porvenir que está reservado a España dentro del concierto mundial.

Las interesantes declaraciones del marqués de Estella

En las interesantes declaraciones hechas públicas por el presidente del Consejo, anuncia que durante el año entrante se seguirá la misma política que la seguida hasta aquí.

combata al gobierno por sistema, esgrimiendo los tópicos de que se hace en nombre de la libertad y de la democracia; de esa libertad y democracias falsas, censituyendo una mezcolanza que desprestigia el principio de la autoridad.

Manifiesta el marqués de Estella que la verdadera libertad es la que se orienta hacia la justicia.

Asegura que nadie estorbará la convalecencia de España, sometida a un benigno plan curativo.

Anuncia el jefe del gobierno que emprenderá un vasto plan de trabajo, por lo que escatimará el número de sus viajes, los que quedarán limitados a los que haga para asistir a las inauguraciones de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y a los viajes que requiera un breve verano.

Termina el señor Primo de Rivera sus interesantísimas declaraciones diciendo que las dictaduras nacen cuando los pueblos los necesitan, y mueren cuando los pueblos se levantan para derribarlos, habiéndole cabido a Estella la satisfacción de terminar la dictadura normalmente, dando al pueblo su soberanía robustecida.

Despachando con Estella

Con el presidente del Consejo, han despachado esta tarde algunos asuntos de trámite los ministros del Ejército y Gobernación generales: Ardanaz y Martínez Anido.

Una nota de la Legación del Paraguay

En una nota facilitada por la Legación del Paraguay en Madrid, dice que debido a las nuevas invasiones realizadas por parte de los bolivianos ponen al Paraguay en la situación de defenderse.

Sobre la expención de títulos falsos de bachiller

La Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública sobre las averiguaciones que se han de realizar encaminadas a es-

clarecer todo lo ocurrido con la expención de títulos falsos de bachiller, dispone que la inspección que se lleve a efecto abarque un período comprendido desde hace diez años hasta la fecha.

Dicha Real disposición nombra juez especial en la depuración de estos punibles bechos, al catedrático de la Universidad Central, don Lucio Gil Fagoaga.

Firma regia

Su Majestad Don Alfonso ha firmado un decreto, procedente de la Presidencia, Secretaría de Relaciones Exteriores, por el que se modifica la contabilidad en los consulados.

Una de las modificaciones introducidas consiste en la sustitución de las estampillas por un sello fiscal consular con el que se reintegrarán todos los documentos que dimanen de los consulados.

Te Deum en Palacio

En la capilla del Palacio real, y con motivo del final del año 1928, se ha celebrado un solemne «Te Deum», al que asistieron los reyes, familia real y señores palatinos.

La Epoca dice...

En el artículo de fondo publicado hoy por el diario conservador «La Epoca», dice que muchos españoles sienten en este año la misma inquietud que sentían al finalizar el año 1927, viendo incierta la sucesión al régimen actual.

Continúa diciendo que no importa lo que pueda durar la dictadura, pero que al terminar ésta debe contarse con algo firme que asegure el mañana y sirva para evitar la irrupción del socialismo, contenido ahora por la dictadura, que puede desbordarse al primer intento para restaurar la normalidad.

«La Epoca» termina su discreto artículo asegurando que mientras esto no se resuelva perdurará la inquietud.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

ESTAMPA

FRACASO

Sólo los espíritus selectos, de raray exquisita sensibilidad, pueden sentir los latidos del fracaso vistiéndolo con su ropaje gris las vidas, en ansia clamorosa de humanidad, de amor... Sed insatisfecha, dolor inquietante, anhelos extraños que clavan en el alma el puñal del desconsuelo... Es una vulgaridad odiosa creer que el fracaso sobreviene en los seres a impulsos de los vaivenes de la vida, y afirmar que la comodidad, el lujo y las necesidades cubiertas nos ponen en un plano de felicidad radiante sin las inquietudes del tedio abrumador y el desconsuelo maldito. Opinión burda... de seres frívolos... de cretinos diríamos mejor sin buscar atenuantes a la frase que brota valiente y audaz.

¡Ah el fracaso!... Qué ser dotado de amor, de bondad a la Humanidad no ha sentido el aleteo mombrano y horrible del dolor sin remedio?... Brota generoso y compasivo ante la contemplación del niño inerme, de ropitas destrozadas, azotado el frío sus carnicillas y que por un esfuerzo de voluntad sobrehumana aún tiene fuerzas para implorar el trozo de pan... es como rebeldía santa, o maldición temible que surge del alma, a la vista del dolor sin consuelo de la madre exhausta y hambrienta que amamanta a su pueñín y chupa sangre emponzoñada en vez de alimento sano y fortificante.

Es el clamor del padre enfermo que ve a los suyos en mortal congoja de desamparo, sin albergue ni alientos. Es... el egoísmo, la cruel indiferencia, la soledad y dureza de corazón para devorarnos con la sonrisa en los labios y la perfidia en el alma... peor que seres inferiores... con las embos-

cadadas de la inteligencia... artemente... cruelmente... ¿Dónde vamos, Señor? ¿Hacia qué espantosos designios marcha la Humanidad, embrutecida por el amor al oro? ¿Qué inmensa pirámide de odios y rencores es ésta, que amenaza derrocar todos los sentimientos, todos los afectos, todas las bondades? ¿A dónde vamos, Señor? ¿A dónde?... ¿Qué corrientes azotan la navecilla del corazón para hundirlo tan ferrocemente?... Y sin embargo... la fraternidad universal, la caridad—que trueca en azucenas los dolores—, la compasión, el amor, que todo lo santifica y ennoblece, la bondad... todas esas virtudes, que son como airones santos que flotan combatidos por todas las conspiscencias, no se divisan por parte alguna... bailotean en los labios de muecas grotescas y serviles, y el reinado de la orfandad cubre como sudario trágico la triste vida, mordiéndola por todos los desconsuelos... por las embestidas feroces del fracaso, capaz de sentirlo esa minoría selecta de la aristocracia del corazón, que forma como una rompiente esplendorosa de luces y flores en la negrura tormentosa de esta Humanidad indiferente y materialista.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Ingenieros, Arquitectos, Constructores Cemento Portland Artificial «Rezola» De producción nacional El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía. Representantes: Franco Fernández. -C/Real, 9

Noticias de provincias

Madre desnaturalizada

Barcelona.—La Policía ha detenido a una mujer llamada María Gran en el momento que ponía en práctica su intento de vender un hijó de once meses de edad.

En la declaración prestada por esta desgraciada mujer, manifestó que la miseria en que se hallaba la impulsó a cometer este intento criminal.

Rusiñol operado

Barcelona.—Ha sido operado a causa de la grave dolencia que padece el gran literato y pintor catalán, don Santiago Rusiñol.

Sobre las bolsas del trabajo

Barcelona.—La Junta asesora de la Bolsa del Trabajo ha expuesto la conveniencia de la creación de las Bolsas de Trabajo en todas las Diputaciones de España.

Trágico accidente de automóvil

Gijón.—En la barriada de Guía de esta población, un automóvil propiedad del actor cinematográfico Gil Rey, conduciendo por éste y llevando en su compañía a varios amigos, volcó, pillando debajo a sus ocupantes.

De éstos, resultó muerto el odontólogo don Leandro Mateo Castañón.

El trasatlántico «Arnús»

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el buque de la Compañía Trasatlántica española «Manuel Arnús».

Conduce el hermoso buque abundante material con destino al pabellón de los Estados Unidos en la magnífica Exposición de Sevilla.

Aparece la rica heredera

Santander.—Se ha presentado al gobernador civil la señorita L. Rubado para hacerse cargo de las 300.000 pesetas que tan inesperadamente ha heredado de un pariente lejano fallecido hace poco en Cuba.

La señorita que hoy es heredera de tan inesperada y apreciable cantidad de pesos, cuenta sesenta y cuatro años de edad.

Llegada de personalidades yanquis

La Coruña.—Ha fondeado en este puerto el trasatlántico español «Alfonso XIII».

Procede de la Habana y Nueva York. A bordo del citado trasatlántico han llegado las varias personalidades que prepararán el viaje de los turistas yanquis que han de venir a España con motivo de la Exposición de Sevilla.

EXTRANJERO

La salud del Rey de Inglaterra

Londres.—Durante las últimas cuarentiocho horas se ha advertido en la enfermedad que aqueja a Jorge V una acentuadamejoría.

Un ejemplar cabeza de dilatada familia

Londres.—Dan cuenta desde Madrás, que el Patriarca de aquella jurisdicción, que en la actualidad cuenta con 70 años de existencia, ha contraído nupcias con su novena mujer. El citado Patriarca tiene 55 hijos.

Poincaré habla nuevamente de abandonar el poder

París.—Esta tarde celebró Consejo de Ministros. Durante éste, el jefe del Gobierno, St. Poincaré expresó sus deseos de abandonar la dirección de gobierno de la República, considerando que no podía realizar cumplidamente la labor que debe desarrollar

un buen jefe del Gobierno.

Todos los ministros intervinieron, tratando de convencer al jefe del Gobierno que debía continuar al frente del Gabinete, a fin de robustecer la política iniciada.

Un expreso arrolla a un automóvil, matando a seis personas

Nueva York.—El rápido de San Luis, en un paso a nivel, arrolló a un automóvil, matando a las seis personas que en él viajaban.

Dimite el Gobierno yugoslavo

Belgrado.—En el Consejo de ministros celebrado esta tarde, se adoptó el acuerdo de plantear al presidente de la República la cuestión de confianza.

DE FÚTBOL

En Madrid

Contendieron el «Logroño F. C.» y el Real Madrid, ganando este último por 5 a 0.

El «Athletic» empató a uno con el «Torrelavega».

En Bilbao

Ganó el titular al «Ferrol F. C.» por 4 a 0.

Jugaron también el «Español» y el «Arenas», ganando el primero por 3 a 1.

En Castellón

Venció el titular al «Elche F. C.» por 2 a 0.

En Barcelona

La fuerte lluvia descargada sobre esta capital impidió que se celebrasen los encuentros anunciados.

En Sevilla

El equipo del «Sevilla F. C.» triunfó sobre el «Osasuna», por 4 a 2.

El sorteo de los cuartos finales

La Federación Nacional de Fútbol ha procedido a repartir los resultados de los cuartos finales.

Se declara campeón al «Real Sociedad» contra el «Sevilla».

Al «Racing» de Valencia sobre el «Real Madrid»; al «Español» de Barcelona contra el «Athletic» de Madrid, y al «Castellón F. C.» contra el «Athletic» de Bilbao.

TIROS DE CARABINA

SÓLO CON PÓLVORA

«El Diluvio», de Barcelona, titula así un suelto: «Cómo deben cuidarse los canarios».

Esta cuestión, estimado colega, a nuestro entender, es de fácil solución. Véase si no: hacerle una entrevista sobre dicho tema al plumífero don Manuel Delgado Barreto, director de «La Nación», que él pronto nos sacará de dudas.

Aunque aquí, para nuestro capote, debe cuidarse al pelo.

Un distinguido cronista nos habla de «La huelga de los muertos».

Total, que ahora se nos va a descubrir que allá, en ultratumba, ha tomado cuerpo ese tamaño problema que aquí, en la morada de los vivos, lo denominamos con la frase hecha de «lucha social».

Y después de esto, la exclamación del poeta «Ya ni en la paz de los sepuleros creo», es una verdad como un templo. ¡Caray, qué cosas que pasan!

Pero, piensa que pensamos en «La huelga de los muertos», se nos está viniendo a las mientes interceder en esta lucha social con los ponderados oficios del «hombre bueno» al uso.

Y ello es que se nos ocurre, utilizando el cable de Mariano de Cavia (despachos del otro mundo), informar a los de la otra vida de los excelentes resultados de las organizaciones corporativas, y al mismo tiempo decirles algo también sobre constitución de Comités paritarios. ¡Verdad que es una genial idea, lector!; pues prometemos ponerla en práctica. ¡Palabra!

La discusión del aumento de

DE MADRID

La reina se traslada a El Pardo

Su majestad la reina doña Victoria, después de pasear esta mañana por la corte, se trasladó a El Pardo, en donde almorzó con su augusto hijo, el príncipe de Asturias.

Recepción de un nuevo académico

En la Real Academia de la Lengua se ha celebrado esta tarde la recepción del nuevo académico, correspondiente a la región vasca, reverendo padre Azhúe.

En homenaje a la Vejez

Con un lleno completo se ha celebrado hoy en el teatro de La Latina un solemne acto en homenaje a la Vejez.

Presidió el jefe del Gobierno general Primo de Rivera. Asistieron las autoridades y representaciones de distintos centros y organismos.

Dado principio al acto, procedió al repartimiento de cartillas, pensiones vitalicias y otros donativos a los ancianos, en cuyo honor se daba la fiesta.

Se pronunciaron algunos discursos haciendo el resumen de los mismos el jefe del Gobierno.

En el curso de su peroración el señor marqués de Estella elogió calurosamente la labor que se realiza en honor de la vejez y excitando a todos para que esta hermosa obra sea continuada por todos con entusiasmo.

Los niños de las Escuelas públicas que asisten a la función hicieron a los ancianos la entrega de los donativos.

Durante la fiesta la Banda municipal desarrolló un bonito programa musical.

El duque de Alba, enfermo

Víctima de un fuerte catarral gripal, guarda cama el duque de Alba.

Descarrila vagón de expres

En las oficinas de la Estación del Norte se ha manifestado hoy, que al entrar el expreso de Galicia en la Estación de Venta de Baños, descarriló un coche de primera del citado convoy.

Los uveros y Exposición

El Comité provincial de la Exposición Hispano-Americana, de Áceres, en su deseo que se verifique con la cooperación de todos la más brillante concurrencia de Extremadura al Crtámen, donde están batiendo su magnífico pabellón, h propuesto a los Alcaldes de los pueblos que cada olivareo preste su cooperación y contribuya a los gastos de la concurrencia ha de ser en un centavo por cada melivano por adición de poses, adición al proyecto de la pirámide o su prnera el millón de pesetas.

Vosotros, barraleros ¿qué beneficio que podéis obtener puede ser muy grande. Y en resumidas cuentas, si no hacéis nada en defensa y propaganda de nuestras uvas es que no tenéis fe en vuestro fruto y planíderamente queréis obtener de los demás lo que ese fruto no puede dar de sí.

Y a vosotros más que a nadie os conviene discutir esto ante el mundo entero, que en este caso lo constituirá la Exposición de Sevilla.

UVAS

Rueda López, MONOPOLIO

¡Natural, hombre, natural! los diputados franceses se van a poner como hoja de perejil para aumentarse sus consignaciones como padres de aquella patria!

Pero, ¡Dios mío, cuándo se le va a hacer al contribuyente desconocido el homenaje que bien ganado lo tiene!

La «Gaceta»

En el número de hoy de la «Gaceta» de Madrid aparecen las siguientes disposiciones interesantes:

Autorizando a la Compañía del Metropolitano de Barcelona para transferir una parte de la línea a la Compañía del Norte.

Disponiendo que la Dirección general de Montes, Pesca y Caza, dependa del ministerio de Fomento.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería.



Noticias y sucesos

Una paloma

En el Parque municipal se encuentra depositada para entregar a quien acredite ser su dueño, una paloma hallada en la vía pública.

Se alquila

una casa cortijo en el Quemadero, paraje llamado La Fuente. Para más informes, su dueño, Regocijos, 14.

Malos tratos

Manuel Blanes Martínez, ha denunciado en la Comisaría de Policía a Francisco Blanes García, porque le hizo objeto de malos tratos.

Compramos

bicicleta «Duck» usada Garage Inglés.

Un detenido

La Guardia Civil ha detenido a Juan Martínez Nieto, por llevar una almaraz de grandes dimensiones.

Hurto de una bicicleta

Ramón Luque Martínez, ha denunciado en la Comisaría la sustracción de una bicicleta.

Supuesta estufa

Miguel García Oliver, ha denunciado a un individuo por supuesta estufa de dos máquinas de escribir.

Pérdida

de una cartera en el Teatro Cervantes, con fotografías. Se ruega a la persona que la halla encontrado, la entregue en «Casa Montes», Miriana, donde se le gratificará.

Por insultar a los transeuntes

En la Puerta de Pirochena fué detenido Salustiano Martínez Marín, por insultar a los transeuntes.

Uno que pega

José Pérez Fernández, denunció a un dependiente cuyo nombre ignora, por maltratarle.

Maria y Matilde

Maria Salvador Rueda, ha denunciado a Matilde Mejías Sánchez, por malos tratos.

Casa nueva

en alquiler, pisos magníficos con cuartos de baños interiores y exteriores, situación espléndida, con vistas al mar. Amplios almohenes bajos, precios económicos. Razón: Garage Inglés.

Una lesionada

En el Hospital provincial, ha sido asistida, Ana Martínez García, de una herida leve en el pie izquierdo, que le fué producida al caerle un caballo en los tinglados del Muelle.

Academia práctica

Mecanografía (método del tae), taquigrafía en veinte lecciones, contabilidad teórica y práctica. Especial para señoritas. De 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde. Clases nocturnas: de 8 a 10. Informes: Regocijos, 39, alto, izquierda.

El «Nicola»

La Guardia municipal ha denunciado a Agustín López Andújar (a) El Nicola, por promover escándalo en estado de embriaguez.

Exceso de velocidad

La Guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil número 21.382, de la matrícula de Barcelona, por marchar conduciendo dicho vehículo a excesiva velocidad.

Como nunca

Turrón de Alicante y Jijona superior a 6 pesetas el kilo. Ocasión nunca vista. Principe 3 y 24.

Gutiérrez

Ha puesto a la venta su número almanaque, que nos retrotrae a la Edad de Oro de la Literatura.

¡32 páginas de oro, 32! ¡8 a todo color, 8!

Es una verdadera maravilla, un portento de gracia y de buen gusto. ¡Y todo por 50 céntimos, 50!

Está visto: «Gutiérrez» es un prodigio.

Días festivos

Ayer y hoy declarados días festivos en los centros oficiales no hubo ni habrá despacho para el público, en los mismos.

La Pantalla

En su número de esta semana publica: Portada de Carmen Rico; Compendio de «Bert Lyett»; Reseña de los últimos estrenos; La moda y el cine; Interviu con Carmen Rico; El cine en París; Hollywooderías; Argumentos y fotografías de «El espía de la Pompadour»; La literatura y el cine, por Marquina; Usabal, el pintor de «Estreñias»; Pantalla madrileña; Nuestros lectores dicen... Buzón, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en hucocrogrado, veinte céntimos.

Alisamiento

Hoy celebrarán sesión las Juntas de las secciones primera y segunda encargadas de la formación de alisamiento de los mozos para el actual reemplazo.

Nacaco

¡Qué susto más grande se lleva «Macaco» esta semana! Pero este susto hará reír mucho a sus lectores, así como lo que le ocurre al capitán Corbeta y su plato.

Si a esto unis el cuento encuadrable que se publica esta semana, una página magnífica del soldado del Tercio y las historias, chismes y cuentos, novela, así como todas las secciones de este periódico, comprendéis por qué es «Macaco» el semanario de los niños.

¡Ah! También se publica la lista de los niños que han acertado las soluciones de los concursos.

Campo de Fútbol 1.º Enero 1929 BOXEO Combates por aficionados almerienses - Y A PETICIÓN - Los formidables boxeadores Martos Richard Campeón del Sur de Francia - Y - Nelo Sigles En simulacro de combate a todo juego

Temporal de Poniente

Durante el día de ayer reinó un imponente temporal de Poniente, haciendo el fuerte viento desencadenado casi imposible el tránsito.

Por esta causa los establecimientos públicos se encontraban muy concurridos. En distintos sitios el paso se hizo con verdadera dificultad y se vio todo por el Muelle, en donde se ofrecían serios peligros a los transeuntes. El agua desde el Muelle de Levante al Andén de Costa.

El temporal en el mar era de tal magnitud, que los marinos aseguraban que era un verdadero ciclón el viento desencadenado a juzgar por las trombas de agua que se advertían desde tierra.

Las embarcaciones de pesca, regresaron al puerto a primera hora, ante el serio peligro que se encontraban. Los vapores reforzaron sus anarras; uno de ellos estando realizando las maniobras de ataque, se le rompieron dos cables a causa de los fuertes golpes de mar recibidos.

También tuvieron que suspender las operaciones de carga y descarga.

El temporal era de tal magnitud que el agua penetraba en el interior de los buques en gran cantidad, por lo que fué un día de verdadera zozobra para los marinos.

Comité Paritario de Artes Blancas

Bajo la presidencia de don Rufino Brea y con asistencia de los vocales patronos y obreros, del vicepresidente primero don José Sánchez Cantón y del secretario don José Fernández Orts, celebró anoche sesión el pleno del Comité Paritario de Artes Blancas en el salón de actos del Círculo Mercantil.

Se tomó el acuerdo que a partir del día tres del actual mes de enero, las seis horas consecutivas de descanso que en tahonas, hornos y fábricas de pan impone el real decreto de 3 de abril de 1919 sean desde las ocho de la noche a las dos de la madrugada.

Se nombró una comisión integrada por los vocales don Francisco López Mañas, por los patronos, y don José Segura Sánchez por los obreros, a fin de que hagan cumplir el acuerdo del Comité, denunciando a los infractores del mismo.

Casa BRAVO

En este acreditado establecimiento se venden las mejores sbrgatas de goma a seis reales para caballeros y a cinco para señoras.

ZAPATILLAS de invierno

para señoras a siete reales y para caballeros, de calidad inmejorable, a ocho reales.

GRANADA, 81

Aviso

El gran acreditado Restorán «La Campana»

sirve diariamente la succulenta paella Valenciana, desde las 12 hasta las 3 de la tarde, a una peseta ración, precio propagandista y a domicilio. Teléfono núm. 140.

Dígalo usted

facto, para que lo oigan. La Droguería y Perfumería LA INDIA vende como ninguna otra. En la casa más económica. Granada 23 y Ayala 2 (Puerta de Purchena.)

Clemente (hijo)

Peluquería de señoras

Participo a mi distinguida clientela que, cada vez busco ser más agradable a mi establecimiento, he aumentado el personal con el concurso de personal de la casa Vía, de Barcelona.

JOSE GOMEZ BARRANCO

Una casa que hace su decoración permanente. Personal especializado en decoración mural, al agua y tintes.

Servicio a domicilio

Boulevard, 65

(Frente al Círculo Mercantil)

Diego Vázquez

Real, núm. 76 Almería

Transporte-Aduanas

Corresponsales:

Barcelona: La Comercial y Naviero. Remisa de Santa Mónica, 4.

Almería: Francisco Viscoril Morala.

Valencia: Arturo Almaraz, Muelle, 28. Grao.

Oficina Baquería Kueche y Marín S. A., Argüelles, 2.

Fábrica de piedra artificial y cemento armado

D E Rafael Cañadas Andújar Carrera Alameda XXI

Bollería Andaluza

Especialidad para estas Pascuas: Riquísimo pan de aceite a 18 pesetas arroba. Bizcochos mantecados a 3'50 pesetas el kilo.

Riquísimas bizcochadas y las ricas tortas de manteca.

SERVICIO A DOMICILIO

CASA BRETONES

Campo de Regocijos, 11

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN Enfermedades de los ojos

Director por oposición del Consultorio Oftalmológico de Posadas y Dispensario Oftalmológico Municipal. Telefonos: 15, 16, 17. C. Real de 2 a 5

Especies molidas absolutamente puras. Pimiento molido extremadamente legítimo. Piñones frescos de Castilla. Todo garantizado fresco.

LA ORIENTAL, Principales núm. 20. Gervasio Losana y C.

Manzanilla pasada

«LA DIVISA»

Pedida en todos los buenos establecimientos

AUTOMOVILES Y CAMIONES Dodge Brothers Representantes exclusivos para Almería Sucesores de RAMON SERVET Garage Internacional MURCIA

Una lágrima

A la memoria del que fué entrañable amigo, Manuel Morón, acuarelista admirable.

La noticia de tu muerte penetró en mi corazón como un afilado dardo y me hizo llorar triste y amargamente por largo espacio. No era para menos: te quería con todo el afecto, con toda la efusión de mi alma. No era injustificado mi cariño hacia tí. Durante los meses en que, por mandato del Destino, fuimos compañeros de infortunio y convivimos en aquel ambiente de dolor, de penas y de amarguras, fué formándose mi afecto, hasta que llegó a un grado que yo estimaba insuperable.

Has muerto apenas llegabas a la flor de la vida. Cuando tu nombre comenzaba a popularizarse y estaba a punto de llenarte de gloria... cuando el porvenir te sonreía...

Y has llegado apenas a saborear las mieles del éxito, a pesar de tus indiscutibles dotes artísticas, no porque el pueblo dudase de tu valía, sino porque no habías llegado todavía a ese momento culminante en que, merced a la perseverancia, se consigue conquistar el espíritu de él, siempre reacio y tardo para proteger y admirar a los que, como tú, se hayan dedicado al arte.

Pero ya comenzabas a conquistarlo, cuando la Parca, cruel, ha segado tu vida en pleno florecimiento...

¡Pobre amigo! Yo quisiera ser un eximio poeta para componer un canto en el cual pudiera exteriorizar toda la pena, todo el sentimiento que me embarga, para así mitigar mi sufrimiento. Pero no lo soy, ni mediocre aún, y tengo que contentarme con hacer, ya que a ello me obliga una tentación irrevocable, estas humildes líneas, que reflejan mi carencia de dotes literarias y falta de cultura, pero que ello no es óbice para que estén hechas con todo el amor, con toda la buena intención propias del cariño que te he profesado, que te profeso mejor dicho, puesto que tu recuerdo ha de perdurar en mi memoria, hasta el final de mi existencia.

Recíbelas, pues, como un puñado de florecillas brotadas del corazón, pobres y humildes, que derramase, envueltas en lágrimas sobre tu tumba...

F. L. R.

Espectáculos

En Cervantes A las seis: «El último Mono». A las 9'45: «La Caraba».

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA Nacimientos: Enrique Tinoco Vilchez y Miguel Clemente Iborra. Defunciones: Francisco Trigueros González y José Santiago Fernández.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Gamalejas, 1. Sucesor de...

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA

Del Instituto Oftalmológico Nacional de Madrid. Navarro Rodrigo, 6. Consultas de 11 a 1

Por todo el mes de Enero sigue saldando la

CAMISERIA MADRILEÑA

Desde primero de Enero regalamos a todo comprador un bonito almanaque japonés

Se realizan a mitad de su precio

Una partida de guardias para caballero y señora, y abrigos de lana para niños de 8 a 16 años.

A precios nunca vistos se liquidan

500 Bañadores fantasía para lana a 3'95 ura.

500 Jerseys gran novedad de mangas para 6 a 12 años a 4'95.

1.000 Mantas lana de Aniquera de 6, 7 y 8 reyes desde 30 pesetas.

1.000 Doñosas T. haitas en toda clase y colores desde 0'30, 0'90, 1, 1'35, 1'95, 2'00, 2'35, 2'60, 3'00, 3'40 y 3'70 en adelante

Entre lo muy extenso de artículos que se saldan figuras: Liga caballero desde 0'50 y 0'75 en adelante; Tirantes gran variedad desde 0'95 en adelante; Camiseros caballero gran novedad desde 5 pesetas; Pañuelos desde 3'50 pesetas; Guantes abrigo desde 1'75; Calcetines seda desde 2'20 pesetas; Batallas seda desde 2 pesetas; Medias hilo desde 1 peseta; Medias seda finísimas desde 1'75 pesetas por; Camiseros opal señora desde 1'90; Juegos opal para señora dos prendas desde 4'25.

Para las próximas fiestas

Hemos recibido un gran surtido en carteras, portafolios, monederos, polveras, estuches, maletines y aseo, pulverizadores, cadenas de reloj y para llaveros, pañuelos de crepón para bolsillo, todo en alta novedad que puede comprar viendo las grandes exposiciones que a tal fin se hacen.

No olvide reclamar el 15 por 100 de descuento que se rebajará a todo comprador al efectuar sus comprar

De la provincia

José DE Juan SASTRE

Ultimas novedades en géneros

Glorieta de San Pedro, 1

Herido de una pedrada

Herrerías.—En la barriada de Palomares, dos grupos de jóvenes establecieron una encarnizada guerrilla teniendo por armas de combate, cuantas piedras hallaban a su alcance. Uno de estos proyectiles causó una contusión en la región malar, a Juan Gómez Viudez, de 19 años de edad, el cual hubo de ser asistido por el médico titular.

Un somatenista, en un baile, hace que «dancen» de verdad

Roquetas de Mar.—Los mozos del barrio bajo de este pueblo, organizaron un baile en la casa de Vicente Pomares Marín, de 36 años de edad. Cuando mayor era la animación, presentóse un individuo afiliado al Somatén, llamado Miguel Ruiz Pomares, pretendiendo penetrar en la casa citada. El dueño de ésta, negóse a ello, y entonces Miguel, revistiéndose de autoridad, penetró a viva fuerza en el interior, amenazando con un revólver a los concurrentes al baile, los cuales hubieron de «danzar de lo lindo», arrojándose una trifulca con motivo de oírse el estampido de unas cuantas bofetadas.

Vicente quitó al somatenista el arma expresada, entregándola a la Guardia Civil. Dicha autoridad ha dado cuenta del hecho.

Tripas

de buy, cerdo y ternera recién recibidas en «La Equitativa», Mariana, 1.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929

acaba de ponerse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE trata de todo, informa de todo, es útil, entretiene a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE regala a cada comprador una participación en el n.º 29.193 de la Lotería de Navidad de 1928.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE además, reparte 2.000 regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2'50 en cartón y 3'00 en piel.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929 debe pedirse hoy mismo a su librero o a la casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid, enviando un importe mínimo de 50 pesetas por franco y certificado.

Especias

molidas y en grano de insuperable calidad. La Equitativa, Mariana, núm. 8.

REGENT La casa más importante de España RELOJERÍA :: PLATERÍA :: JOYERÍA REYES Los grandes setidos y los 'initados precio', son el éxito de nuestras sororas ventas Precios no los en Relojes y Joya con Brillantes legítimos Certificado de garantía a cada comprador PRÍNCIPE, 30, duplicado

AGENCIA DE NEGOCIOS

Bajo la dirección del Licenciado don Enrique Forzovi Abogado en ejercicio Agente de negocios matriculado

Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de títulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes. Esta AGENCIA parte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias. Honorarios según tarifa. Oficinas: Bayo 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1, y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Crédito S. Loinaz

Agencia en Almería: Sagasta, 6 Venta a plazos con crédito hasta de 24 meses

Joyas, gemelos, bisuterías, ecopetas de crza, solifloros, muebles de todas clases, máquinas de escribir Corona, relojes de pared, relojes de pulsera y bolsillo, en oro, bicicletas, esterios de cocina de aluminio, cines, aparatos de Radio etc., etc.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta Casa vende toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Veal el «Diario»

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA FLORIDA y PINCO

En 15 años cumplidos en un año 52750 pesetas...

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques...

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores...

Todos los meses una salida de buque directo para Marsella.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO. INTESTINOS

CINE y MOTOCAMARA PATHE - BABY El mejor regalo para REYES

Para café tostado "La Equitativa"

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10



Lomos doloridos Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Clística y todas las afecciones del bígado...

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900

Hijo de Ramón A. Ramos Servicio rápido normal entre Barcelona, Almería, Madrid, Valencia y Málaga.

PUBLICACIONES PARA 1929 AGENDA DE BUFETE 1929

AURELIA Lomas para autos y camionetas Genero azul para trajes de mecánicos

WORTHINGTON SEVILS BOMBAS CONIFERO A TIFLO GRAN RENDIMIENTO CONSUMO MINIMO DURACION ILIMITADA

El mejor café tostado se vende en La Equitativa

Folleto del DIARIO 32 JOSÉ JESÚS GARCÍA TOMAS I NOVELA

ocupación noble, con un quehacer honrado, no hubiera descendido jamás a esta vergüenza; pero ¿qué quieres? no lo he tonido y en algo había de emplear mi vida.

miento del «monarca», apenas expresado con el ademán o con el gesto. Muchas veces, durante sus diálogos, sorprendido en el atento semblante de su amigo...

pecial modorra que le servaba. Era esta para él la hora de la libertad, de la emancipación; la única hora tal vez en la cual dejaba de ser el hombre galano esclavo del bien parecer y de la etiqueta, para volver a sus interiores ansias y a la plena libertad de su espíritu.